



市民若有咨询、建议或投诉，可登录瑞安网，进入瑞网议事厅，可@瑞网议事厅新浪微博，也可扫一扫二维码，登录掌上议事厅。



瑞安发布

养猪场临近水源地 村民兮忧心

马屿东山头村饮用水遭猪粪污染？

环保部门：建议村民饮用自来水更安全

■记者 贾洁楠

一直以来饮用的天然山水被猪的排泄物污染了？近一个月以来，这件事情令马屿镇东山头村的村民日夜担忧，饮用水卫生状况成了摆在他们眼前的一道疑问题。村民的担忧是确有其事，还是“杞人忧天”？记者对此进行了调查。

网友：猪排泄物进入水管 忒恶心！

日前，微博网友“请请请深爱我”向《瑞网议事厅》反映称：“近日马屿镇东山头村的村民个个苦不堪言，自来水竟然被污染了，想想真是恶心反胃！”（问题编号：20800）该网友说，前段时间朱岙底的一个老板在山

上办了个香猪养殖场，靠近村民日常生活用水的水源，猪、鸡粪便一类的排泄物流入水源，还流进了水管，排入村民的家中。

该网友反映的情况引起了网友们的热烈讨论，一些网友建议村民直接向环保部门反映，但也

有网友提出了不同的看法。@飞翔的心说，水管中有压力，理论上动物粪便无法进入；@莫离认为，猪排泄物是一种非常好的肥料，养殖户一般都会清理收集，建议村民先弄清实际情况。



养猪场建造的水过滤装置

村民：天然山水如今只敢用不敢喝

8月19日上午，记者来到东山头村，向家住村口的一位婆婆询问养猪场地点。这一问打开了婆婆的话匣子，她告诉记者，他们用的水是天然的山水，因为担心这水已经被污染，村民只能重新使用搁置已久的两口水井，从水井里取饮用水，而山水则只敢洗漱用不敢喝。

采访中问到水可能被污染之

事，几位村民情绪激动，对五仁山上的养殖户意见不少。其中一位村民说：“自从山上开始养猪以来，猪的排泄物便会随着溪流流入管道中。如果赶上大雨，水龙头中接的水就会发黄发臭。”村民们告诉记者，以前五仁山的山水十分清澈干净，水质也好于自来水厂的水，这是村民们一直以来将山水作为生活用水的

原因。

据了解，为了改善村里的生活用水卫生状况，东山头村村干部曾将水样拿到马屿镇自来水厂进行化验。水厂工作人员告知送检的水确实受到污染，却无法提供化验单。由于没有直接证据，村民们对养殖户也无可奈何。



空地上有几只猪在活动

养殖户：装了过滤装置，未污染水源

随后，记者来到位于五仁山上的养猪场。养猪场上搭建了一个供人休息的简易棚，简易棚旁是一片被围起来的空地，目测这就是猪群平时进食和睡觉的地方。在这片空地的斜坡下方，一个水泥砌成的设

施引人注意。养猪场的一位员工告诉记者，那是水过滤装置，对养猪场排出的水进行处理，起到净水的作用。

记者在该处空地上只看到几只小猪，跟随村民绕至简易棚后的山腰才看到，用围栏圈成的大

片区域内还有不少猪在活动，仅从外围无法判断养殖面积。

养猪场员工说，该处有香猪总数约60只，他们每天都会对猪群产生的粪便进行两到三次的清理。当记者问到该养殖场是否经过相关审批时，这位养殖场

员工显得有些抵触，不但没有回答，还要求记者不要再拍照了。

对于村民的质疑，养猪场董姓负责人表示欢迎村民对水质进行检测，他还建议将养猪场上游的水与村民用水进行比较。“检测出来没有问题就能消除村民的疑虑，如果发现问题，我们会采取相应措施，还村民‘干净水’。”该负责人说。

环保部门：将检测水源判断是否被污染

那么，东山头村村民的用水到底安全吗？

据市环保局马屿分所所长池仁富介绍，马屿分所工作人员此前接到投诉后，马上到现

场进行了调查，发现该处养猪场属违章建筑。21日，马屿分所再次前往东山头村取水样，准备对该区域水质进行检测。

“虽然无法判断该水是否达

到饮用标准，但是可以检测出水中是否含有排泄物成分，以判断养殖场是否存在污染水源事实。”池仁富说，天然山水中本来就含有杂质、微生物等成分，村

民直接饮用始终存在风险。池仁富建议，若想要真正保证饮用水安全，应该使用水厂严格净化、消毒后的自来水才是长远之计。

接下来，记者会继续关注东山头村饮用水的水质检测结果。



无线瑞安 区域城市服务云平台

掌上问政新体验

《头条》精选最有温度新闻

您的贴心生活助理

让您畅行瑞安



Download
App Store

Download
Android APK